

Вечерний ТАШКЕНТ

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ИЮЛЯ 1968 ГОДА

№ 184 (7. 273)

Среда, 15 августа 1990 года

Цена 3 коп.

Интервью в номер

Верим в сознательность людей

Давно не припомним мы столы щедрого на овощи и фрукты узбекистанского лета. Казалось бы, собирая да запасы на зиму яблоки и дыни, арбузы и персики, инжир и урюк. А скоро начнется и массовое созревание солнечных ягод — винограда.

Однако обилье плодов рождает невольную тревогу за судьбу нынешнего урожая. В связи с этим наш корреспондент встретился сегодня утром с председателем Ташкентского областного исполнительного комитета С. Д. Сайдалиевым и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Сайфулла Давидович, помогают ли горожане сельчанам в уборке урожая?

— Конечно, помогают, но, говоря откровенно, помогают слабо. Поэтому сейчас в хозяйствах столичной области прорабатывается вопрос, впрочем, можно сказать, почти решен, о натуральной оплате труда городских жителей на полях и в садах области.

Особо трудное положение сложилось, сегодня в таких специализированных хозяйствах, как совхоз «Кирай» Орджоникидзевского района, «Огурец» Глабинского района, комбайн имени У. Юсупова Янгиюльского района, ря-

д других хозяйств. И здесь, наверстука, нуждаются в помощи.

— В чем именно будет выразиться натуральная оплата труда горожан?

— В том, что они смогут увезти с собой домой до 35 процентов собранных ими овощей и фруктов. Причем в хозяйствах дифференцировано подходит в каждом случае привлечению горожан.

— Вопрос понятен. Думаю, у нас нет такой необходимости обвязывать чрезвычайное положение, во-первых, во-вторых,

нам и так хватает всяких ЧП. А в-третьих, повторю, что мы верим в сознательность наших сограждан. Верим, что они помогут.

Интервью взял А. БУРГИН.

Вокруг рынка

Чтобы обувь была нарасхват

Как отмечалось на XXVIII съезде КПСС, в ходе первых пятилеток растут агрессивные, разрушительные, а не созидающие тенденции в обществе. Участники съезда партии наметили пути консолидации сил, чтобы остановить эти негативные процессы. Вырабатывается конкретная программа вывода страны из кризисного состояния, содействующая усиливанию и принятию мер со стороны правительства для обеспечения успешного перехода к рыночной экономике.

Безусловно, трудности в экономическом развитии страны накопились не в последнее время. В период так называемых застойных лет не принималось конкретных мер для развития экономики, научно-технического прогресса. Не происходило существенных изменений и в деле управления народным хозяйством, хотя формально промышленность была переведена в семидесятые годы на новые методы планирования и экономического стимулирования. Не срабатывали сейчас рычаги хозяйственного расчета, самоокупаемости и самофинансирования предприятий.

Все это в прямом смысле коснулось многих предприятий легкой промышленности, в частности, нашего обувного объединения № 1. В начале восемидесятых годов на предприятия начали синхронизироваться темпы работы: не выполнялся план по выпуску обуви в натуральном выражении, стала падать производительность труда, ухудшились качественные показатели. И затем в течение ряда лет не обеспечивалось выполнение основных технико-экономических показателей. Естественно, при скучном наработке и отсутствии других материально-стимулирующих факторов предприятия увольнялись десятки, сотни рабочих, уходили специалисты, менялись руководители...

И все же коллектив не терял надежды на лучшее. В

конце 1987 года частично обновленный руководящий состав предприятия, опытные инженерно-технические работники после проведенного гидроизоляционного анализа работали всех производственных единиц, вспомогательных служб и отделов боролись, чтобы организационно-экономические резервы в объединении есть, и немалые. Их предстояло привести в действие.

Мы начали работу по ставленному комплексному плану, направленному на рационализацию на производство новых технологий, замену устаревшего оборудования новым, повышение квалификации исполнителей и т. д. Конечно же, без наведения должного порядка на каждом рабочем месте не могло быть и речи о росте эффективности производства. Издания в день наша общедоступность, среднее звено руководителей вели борьбу за искренние организационные и технические неподходящие, потерявшие рабочего времени, делали все возможное для укрепления трудовой дисциплины, наказывая нарушителей рулем. Улучшили работу по обучению передовых кадров ведущих профессий, привлекли рабочую силу из других городов республики (Ноканды, Ферганы).

Мы осуществили ряд крупных технологических мероприятий: было освоено массовое производство обуви рангоут-клешенного метода крепления, обладающей повышенными качественными характеристиками. Стремясь удовлетворить покупательский спрос, наши специалисты разработали и внедрили новые технологии, привлекли рабочих и инженеров, а также техников и мастеров. Появилось качество обуви. Если 1987 год обернулся для коллектива выплатой штрафов в 520 тысяч рублей, то 1988-го — на 324 тысячи. Сейчас мы напряженно работаем над улучшением качества выпускаемой продукции.

Появилось качество обуви. Если 1987 год обернулся для коллектива выплатой штрафов в 520 тысяч рублей, то 1988-го — на 324 тысячи. Сейчас мы напряженно работаем над улучшением качества выпускаемой продукции.

Администрацией принимаются меры по дальнейшему повышению уровня средней зарплаты, которая сейчас составляет 220 рублей в месяц, и усилению материаль-

ного стимулирования за качественный добросовестный труд. У людей появился стимул. Они стремятся работать лучше. Порадовали результаты первого полугодия текущего года. Сверх плана за этот период выпущено 17 тысяч пар обуви. План реализации продукции выполнен на 105,2 процента. На 786 тысяч рублей перевыполнены планы по прибыли. Обеспечены задания и по другим показателям.

И все же, отмечая наши сегодняшние достижения, необходимо сказать, что во втором полугодии предстоит решить более трудные задачи в связи с приближающейся рыночной экономикой. Предприятиям в условиях рынка, вероятно, будет предоставлена полная самостоятельность в формировании производственной программы, сбыте продукции, распределении материально-технических ресурсов, другими задачами, способствующими оздоровлению экономики на предприятии, необходимому в работе, включая в поисковые конкретные практические дела по ликвидации имеющихся «узких мест» на производстве. Сделано и делается, конечно, немало. Но чтобы суметь выжить в новых условиях рыночных отношений, мы должны научиться не допускать издержек производства, экономических потерь, постоянно снижать трудоемкость и материальность технологических процессов, уметь быстрых перестройки в соответствии с требованиями рынка.

Прилагается немало усилий в внедрении в производство археологических отношений, на этой основе повышаются ответственность и заинтересованность исполнителей в конечных результатах труда. Работаем над совершенствованием планирования, организации структуры управления, доведения принципов хозрасчета до первичных трудовых ячеек, до каждого рабочего места.

Заботясь о повышении благосостояния работающих, укреплении социальной спараведливости в распределении материальных благ, предусмотрены нормы и расценки, при которых заработка ставится в зависимость от вклада каждого рабочего в общую норму. Вот почему уже сейчас, вернее, в течение последних месяцев мы работаем над тем, чтобы повысить спрос на нашу обувь, а достаточно этим цели по некоторым видам обуви, стремимся увеличить выпуск этих моделей за счет ввода новых производственных мощностей, улучшения организации, повышения культуры производства.

Какие изменения произойдут в системе оплаты труда в условиях рынка? Трудовые доходы каждого работника предприятия будут опреде-

Новый виток

ко Дню физкультурника приворочили финальный матч участников турнира памяти спортсменов ташкентской команды «Пахтакор», погибших в авиакатастрофе 1979 году.

В этом мемориале играли команды мастеров, участвующие в соревнованиях первенства Советского Союза.

В решающей встрече на центральном стадионе «Пахтакора» сошлись бухарский «Нурофон» и английский «Шахтер» — коллективы второй лиги. Победу в напряженной борьбе со счетом 2:1 одержал «Нурофон» (старший тренер Олег Бугаев).

Хорошая традиция была на этот раз не только продолжена — она получила замечательное развитие. Организаторы памятного турнира пригласили вместе с мастерами самых

юных футболистов — ребят, родившихся в том самом 1979 году...

Для этих мальчиков игрошки, которые достойно защищали честь узбекистанского спорта в шестидесятых и семидесятых годах, — далекая история...

Но ведь сегодня наставниками многих детских команд Узбекистана являются соратники тех прославленных спортсменов. Вот почему многое из опыта прежнего «Пахтакора» оживает на поле, когда выходят на игру мальчишки 1979 года рождения.

Вместе с юными ташкентцами — командами «Пахтакора», «Авиакорта», «Текстильца» — в новом турнире участвуют их сверстники из других городов — Самарканда, Наманганы, Барнаула, Челябинска, Кургана-Тюбе. В день,

когда у взрослых был главный финал, они сыграли на главном стадионе республики первый тур своих соревнований.

Удачно начал турнир юный «Пахтакор» — он одержал победу в встрече с ребятами из Челябинска — 3:1.

Окончательный результат соревнований определялся в конце недели.

Очные поединки турниры станут традиционными — команды будут становиться старше, и, возможно, наступит время, когда ребята 1979 года рождения, прошедшие эту школу, выйдут на поле в составе команд мастеров.

Так проигрывает еще одна ничтожка от «Пахтакора» 1979 года к новым спортивным достижениям.

(Корр. УзТАГ)

добро традиции

ко Дню физкультурника приворочили финальный матч участников турнира памяти спортсменов ташкентской команды «Пахтакор», погибших в авиакатастрофе 1979 году...

Для этих мальчиков игрошки, которые достойно защищали честь узбекистанского спорта в шестидесятых и семидесятых годах, — далекая история...

Но ведь сегодня наставниками многих детских команд Узбекистана являются соратники тех прославленных спортсменов. Вот почему многое из опыта прежнего «Пахтакора» оживает на поле, когда выходят на игру мальчишки 1979 года рождения.

Вместе с юными ташкентцами — командами «Пахтакора», «Авиакорта», «Текстильца» — в новом турнире участвуют их сверстники из других городов — Самарканда, Наманганы, Барнаула, Челябинска, Кургана-Тюбе. В день,

когда у взрослых был главный финал, они сыграли на главном стадионе республики первый тур своих соревнований.

Удачно начал турнир юный «Пахтакор» — он одержал победу в встрече с ребятами из Челябинска — 3:1.

Окончательный результат соревнований определялся в конце недели.

Очные поединки турниры станут традиционными — команды будут становиться старше, и, возможно, наступит время, когда ребята 1979 года рождения, прошедшие эту школу, выйдут на поле в составе команд мастеров.

Так проигрывает еще одна ничтожка от «Пахтакора» 1979 года к новым спортивным достижениям.

(Корр. УзТАГ)

по страницам утренних газет

• Указ Президента Союза Социалистических Республик «О восстановлении прав всех жертв политических репрессий 20—50-х годов».

• В ЦК Компартии Узбекистана состоялся семинар, на котором были обсуждены актуальные вопросы партийного строительства.

Собравшиеся обсудили вопросы работы партийных организаций в свете решений XXVIII съезда КПСС и XXII съезда Компартии Узбекистана, проблемы перехода к регулируемой рыночной экономике и другие вопросы.

из почты этих дней

Как защитить свои права?

Наши дома №№ 57—62 массива «Водники» были сданы в эксплуатацию в октябре 1988 года. Еще тогда мы высказали все свои замечания по поводу того, что батареи плохо нагреваются, что холодная вода не поднимается на второй этаж все лето, а также течет крыша. Комиссия нас внимательно выслушала, но, видимо, сделала свои выводы и «акт зводки».

Всю зиму мы мерзли, потели в квартирах покрывали от сырости.

Неоднократно писали мы во все инстанции: генпрокурору, строительному управлению, в трест «Ташпромстрой», в Ташгорисполком, председателю Наримановского горисполкома, начальнику УЖХК «Газпредэнергозаводстроем», но ответов не получили.

16 июня работники УЖХК угрожали выселить нас из квартир, если мы не уплатим задолженность. А не платим мы лишь потому, что ни одна неподгадка не устранена. Требуем элементарных удобств для жизни, без которых мы прожили уже три зимы.

НАБИЕВА, ЦОЙ, БЕЛКИН, РАИМОВА, всего 45 подписей.

Куда обратиться депутату?

Дело в том, что около нашего дома № 17, что на массиве Сергели-2, протекал арык, из которого брали воду для полива деревьев вдоль улицы. Сейчас его засыпали землей, в деревья, около 200 штук, вдоль улицы Сергелийской были прорваны.

В исполнение Совета народных депутатов Сергелийского района сообщили, что дано разрешение на подключение к дренажной системе для подачи воды. После приобретения жителями необходимого количества труб все работы будут произведены. Но вот тут-то все и начинается. Если Сергелийский исполнитель, строительное управление № 7, управляющее зданием, не может найти 100 метров труб, то где же простые жители их могут найти?

С. ПАШНИН.

Послабление недопустимо

В начале этого месяца по Узбекскому телевидению в передаче «Человек и закон» было рассказано о возмутительном случае. Большой, имеющий на руках направление на госпитализацию, в котором стоял грозный диагноз, был отправлен с обычной для бюрократов формулировкой: «Принимайте застарелые-послезавтра».

Если бы подобное произошло в ЖЭУ, он бы мог лишиться пакета от заливающей квартиру воды. Если бы в собесе — пакета — в положенные сроки. Но в медицинском учреждении все обнулилось гораздо серьезнее: приехал домой после отъезда в госпитализации в медсанчасти ТТЗ, больной в эту же ночь скончался.

Мы полностью разделены жестокой, непримиримой позицией, занятой руководством Главного управления здравоохранения Ташгорисполкома в отношении зинновых. Слишком долго царила в медицинской среде атмосфера благодушия при вопиющих фактах. Очень хорошо, что с ней борются решительно и жестко, без лишних дебатов. В наше время именно такой бескомпромиссный курс и может принести плоды.

Мы глубоко скорбим по поводу случившегося. Каждый честный медик, безусловно, отвергнет лицемерие тех, кто считает, что в последние времена узбекским сильно стали закручивать гайки в области здравоохранения. А как приказы поступают, чтобы избежать случаев, подобного тому, что произошло в медсанчасти Ташкентского тракторного завода?

Думаем, каждый из медиков должен сделать для себя из этого вывода. Бездушие, в медицинской практике, приводящие к смерти пациентов, неизменно и жестоко, без лишних дебатов. В наше время именно такую бескомпромиссную практику.

Мы глубоко скорбим по поводу случившегося. Каждый честный медик, безусловно, отвергнет лицемерие тех, кто считает, что в последние времена узбекским сильно стали закручивать гайки в области здравоохранения. А как приказы поступают, чтобы избежать случаев, подобного тому, что произошло в медсанча

Городской совет ветеранов войны и труда рассмотрел вопрос о подготовке публикации «Книги Памяти» столицы Узбекистана.

Выступившие на заседании совета — руководитель научно-методического центра по подготовке и изданию республиканской «Книги Памяти», член Союза писателей СССР З. Рыбак, заместитель председателя совета городской ветеранской организации Т. Садыков, председатель районных советов ветеранов войны и труда А. Саркисян, Н. Н. Рустамбеков, В. Зайцев, С. Коротков и другие — говорили о необходимости активизировать организационную работу на местах по подготовке к печати «Книги Памяти».

Как отметил З. Ф. Рыбак, ныне во всех одиннадцати районах города созданы и действуют специальные комиссии и инициативные группы по составлению списков, выявление ташкентцев, погибших и пропавших без вести на фронтах Отечественной войны. Подготовка таких списков проводится под руководством районных партийных и привлечением депутатов местных Советов, работников районных администраций, комсомола, отрядов юных следопытов, отделов социального обеспечения, ветеранских и других общественных организаций. Активно работают в этом направлении в Кировском, Ленинском, Октябрьском, Куйбышевском, Хамзинском районах.

Свою пропагандистскую роль здесь должны сыграть местная печать, многотиражные газеты предприятий и организаций. Списки, опубликованные на ее страницах, могут быть уточнены, исправлены и дополнены с

помощью читателей. Работа по составлению, уточнению и передаче их как в Ташкентскую областную, так и городскую редакционные коллегии должна завершиться в конце года.

Как известно, областные, республиканские и всесоюз-

памятки» одними из первых в республике. Для этого есть все необходимые условия — энергичный общественный потенциал, компактность проживания населения в районах, что облегчает осуществление подворного обхода жителей. В декабре

В организациях ветеранов

Назвать всех поименно

нам «Книги Памяти» будут храниться в Москве, в Музее Великой Отечественной войны. Всесоюзную книгу предполагается выпустить в канун 50-летия Великой Победы.

Как же идет подготовка к печати ташкентской городской «Книги Памяти? Отвечая на этот вопрос, З. Ф. Рыбак отметил, что всю многолетнюю работу по составлению списков погибших и пропавших без вести в годы войны ныне координирует и контролирует на местах республиканский научно-методический центр по подготовке к изданию «Книги Памяти» Узбекской ССР. Но в Ташкенте до сих пор не создана городская редакция по подготовке публикации «Книги Памяти». Хотелось, чтобы этот вопрос был решен в ближайшее время. Мы предполагаем, сказал З. Ф. Рыбак, издать ташкентскую городскую «Книгу

планируется окончательно утвердить городской список в алфавитном порядке, на узбекском и русском языках.

Надо иметь в виду и другое: городская «Книга Памяти» — это не просто список погибших и пропавших без вести в годы Отечественной войны. В ней будут и соответствующий текст, и фотография. Так, музей Ленинского района есть обширный материал, повествующий о том, что за 1941—1945 годы отсюда ушли на фронт более 11,6 тысячи человек. 5.118 воинов не вернулись к родным очагам. Этот материал представляет определенную публицистическую ценность и, конечно же, должен найти свое отражение в «Книге Памяти». Думается, общественности Октябрьского, Кировского, Куйбышевского районов тоже удастся собрать подобный материал,

М. САВЕЛЬЕВ,
член городского совета
ветеранов войны и труда.

По родной стране

• МОСКОВА

Научное открытие в области физики элементарных частиц внесено в Государственный реестр открытых СССР. Оно сделано группой советских и французских ученых в ходе крупного эксперимента на ускорителе Института физики высоких энергий. Суть его состояла в изучении столкновений частиц пучка высокой энергии с неподвижными поляризованными протонами мицелии. Полученные результаты привели к существенным изменениям современных научных представлений о механизме взаимодействия элементарных частиц при высоких энергиях.

• ЯРОСЛАВЛЬ

Чек на один миллион рублей вручили депутатам городского Совета представители ассоциации ярославских предприятий «Яринвест» на фестивале «Творчество», проходящем в древнем русском городе. Деньги выделены спонсорами на сооружение центра культуры.

• ХАБАРОВСК

Панихида по упокоению жертв атомных бомбардировок Хирокиши и Нагасаки отслужена в Христорождественском кафедральном соборе Хабаровска. Приуроченное к 45-летию трагедии японского народа богослужение привлекло внимание прихожан церкви, широкой общественности, активистов краевого Комитета защиты мира. Состоялся сбор пожертвований, которые будут направлены в фонд оказания помощи пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС, на другие благотворительные цели.

• АЛМА-АТА

За считанные часы экспедиция Казахского гидрометеорологического научно-исследовательского института, разместившаяся на самолете вместе с комплексом фотозондовых приборов, обследовала состояние главных пшеничных массивов казахстанской целины. Прямо на полете ЭВМ оценила биологический урожай хлебов, который ожидается выше прошлогоднего. Это информация передана специалистам Госагропрома, транспортных и хлебозаготовительных ведомств. Она поможет маневрировать комбайнами, автотранспортом между областями и районами с различной урожайностью зерновых культур.

• САРАНСК

На полгода раньше, чем предусматривается решением Совета Министров СССР, вводятся новые условия оплаты труда для работников культуры Мордовской АССР. Такое решение принял правительство автономной республики. Будет увеличена заработка платы всем, кто трудится в библиотеках, клубных учреждениях, музеях, обслуживает выставки. Работники культуры смогут получать прибавку к месячной зарплате в среднем по 45—50 рублей. Для этого дополнительно из бюджетных средств республики будет выделяться почти три миллиона рублей.

[По сообщениям корреспондентов ТАСС].

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРР. ТАСС

Посвящается заложникам...



Так, по замыслу швейцарского дизайнера Андре Бушера, должен выглядеть мемориал «Заложникам во всем мире». Композиция, выполненная в металле, установлена недавно в Женеве у здания Международного Красного Креста. Она напоминает о том, что на землю по-прежнему немало лиц, по политическим причинам или просто по злу умысли преступных элементов захваченных в качестве заложников. Им грозит реальная опасность, и мировое сообщество должно активизировать усилия по освобождению этих людей...

Фото Кейстон—ТАСС.

Афганистан: «маковая война» в Гильменде

Как известно, противоречия между членами афганской оппозиции в Пешаваре имеют в своей основе не только политический характер, но экономические интересы. Последние в ряде случаев превалируют над всеми другими, так как затянувшаяся в стране война и отсутствие крупных побед над правительственными войсками делают нынешними перспективы борьбы за власть, в то время как контроль над экономически важными районами Афганистана создает источник солидного, если не сказать основного, дохода в карман главарей оппозиции.

Сейчас довольно значительное количество сельскохозяйственной продукции, производимой в южных и юго-западных афганских провинциях, попадает на базары Пакистана. Через эту же страну расходятся по всему миру лазурит и бирюза из северных провинций Афганистана. Однако наибольшие крупные бирюзы дают производство и контрабанду наркотиков, которые зачастую становятся причиной кровопролитных столкновений между «союзниками» по альянсу.

В конце марта текущего года в южной афганской провинции Гильменде был убит Мухаммад Ахунд Заде, или, как его еще называют, мулла Насим — заместитель министра обороны «переходного правительства» оппозиции, известный полевой командир организации «Движение исламской революции Афганистана» (ДИРА) во главе с Наби Мухаммадом. Довольно быстро выяснилось, что деньги наемных убийц были переданы главнокомандующим отрядами Афганистана в Гильменде Абдурахманом Мулла Насимом имел в провинции огромные маковые плантации, на которых, по различным данным, выращивается от 120 до 600 тонн опиума сырья, что и стало предметом альянса интересов лидера ИПА. Он владеет несколькими лабораториями по производству герона.

Агентство Бахтар отмечает, что эти столкновения между ДИРА и ИПА в Гильменде являются крупнейшими за всю историю тараковых. Похоже, что этот этап «маковой войны» близится к завершению. Но последний ли он?

А. СЕМЕНОВ,
корр. ТАСС.
Кабул.



По призыву объединенного руководства палестинским восстанием оккупированные арабские территории были очищены от общего забастовки протеста против убийства группы арабов в Тель-Авиве, сообщает агентство Мена. Деловая жизнь Западного берега реки Иордан и Газы была полностью парализована, арабские рабочие не вышли на свои рабочие места.

Несмотря на объявленный оккупантами практический совместный комендантский час, в большинстве районов прошли массовые митинги и марши протеста. Во многих местах вспыхнули ожесточенные столкновения с войсками. Этиент-рол антимарсиальных выступлений стал сектор Газа. Брошенные на подавление акций палестинцев израильские караульные дейстуют там с особой жестокостью, неоднократно пускали в ход оружие. В результате имеются убитые и раненые.

НА СНИМКЕ: гнев и отчаяние палестинских женщин. Телефото АП—ТАСС.



США: ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

I. ПОРОДНЕННЫЕ СЕРДЦА

Писать о Соединенных Штатах Америки не просто. Все мы с детства знаем: там небоскребы, автобаны, роскошь для одних и гетто для других и т. д. и т. п. Это действительно имеет место, но и не полностью соответствует действительности. Во время пребывания в Сиэтле и других городах Тихоокеанского побережья США у многих из нас — ташкентцев — окончательно рухнули эти стереотипы. Благодаря активистам клуба «Рогати» мы воочию увидели другую Америку — очень гостеприимную, очень трудолюбивую, ставшую на первое место действительные человеческие ценности.

Это они пригласили ташкентцев в свои дома, добровольно взяли на себя все заботы о нас. Именно из-за этого мы смогли попытаться взглянуть на США как бы изнутри, все время находясь с нашими гостеприимными хозяевами. Причем, как уверяли советские гиды, право на приглашение узбекских гостей завоевывалось на конкурсной основе. Исходя из показаний участников в этом отборе, каждый ташкентец за восемь дней успел погулять в двух американских семьях.

Эти заметки, конечно же, субъективны. Однако я старался сопоставить свои впечатления с мнениями других членов нашей делегации и туристской группы. В большинстве случаев наши взгляды совпадали, так что мозаика увиденного и пережитого — во многом результат, если так можно выразиться, коллективного мнения. И второе: автор не стремился твердо придерживаться хронологий событий, а попытаться соединить их в схожие темы.

...Из более чем десятичайской перелет Москва — Сиэтл поздней. Совершающий чартерный рейс 6315 «ИЛ-62» плавно приземляется в аэропорту Сиэтла, таможенные формальности, и нас встречают радушные, искренние улыбки американцев. Доброта, учтивость, предельная внимательность нас окружали во все дни пребывания в городе-побратиме.

Было by упрощением все это объяснять традиционным американским гостеприимством. С этого тихоокеанского побережья, на востоке окруженном каскадными горами, еще во времена, когда дули колющие ветры «холодной войны», засветился добрый луч, как образно выразился руководитель нашей делегации, председатель Ташгорсовета, первый секретарь А. И. Фазыльбеков во время приема в комитете «Сиэтл — Ташкент». И он первым среди городов США побратался с Ташкентом. Пионеры этого движения, в частности мисс Татьяна Дэвидсон, семидесятилетняя, но такая же энергичная, как и молодые, все еще занимающиеся подводным плаванием и предпочитающие спортивную машину «Ягуар», развивающую на

автобанах скорость порядка 130—150 километров в час, с теплотой говорила, как в 1974 году приезжали в Ташкент и какое горячее взаимопонимание они нашли там. Многие активисты комитета «Сиэтл — Ташкент» с особенной теплотой говорили о бывшем мэре Ташкента, ныне Председателе Совета Министров Узбекской ССР Ш. Р. Мирсаидове, о том, как много он сделал, чтобы привести сильный импульс развитию, расширению и углублению связей между этими роднеными городами.

Сейчас в парке «Ташкент» американцы и гости Сиэтла любуются буйством зеленых насаждений, могут отведать плов и самсу, лепешки и манты, другие узбекские национальные блюда в ресторане «Калинико — Ташкент», овацией встречают каждое выступление ансамбля «Тановар» под руководством очаровательной Грай, с мягким, американским акцентом произносящей узбекские слова... Конечно же, они — символы. Но эти ростки дружбы все быстрее распускают листки, и мы явственно видим плоды этого. Среди встречающих нас были аспиранты Ташкентского государственного университета, стажирующиеся здесь, наш талантливый поэт Эркин Вахидов с супругой, читающий в Вашингтонском университете лекции об узбекской литературе. В сентябре в Ташкент снова приедут американские врачи, которые с узбекскими коллегами будут искать методы эффективного лечения гепатита. Традиционными стали обмен школьниками, спортсменами, артистами. Члены нашей делегации и туристической группы народный депутат Узбекской ССР, генеральный директор НПО «Конструктор» Абдували Гулмаммадов, директор фарфорового завода Файзула Рахматуллаев, заместитель начальника «Глаштакентстров» Павел Георгиевич Сариков вели переговоры, и весьма обнадеживающие с руководителями фирм и компаний по организации совместных предприятий.

Это, конечно же, первые шаги. Экономическая самостоятельность нашей республики не только позволяет, но и настоятельно требует интеграции экономики Узбекистана в мировое сообщество. Нам есть, и очень много, чему поучиться у американцев. Словами ташкентских хозяйственников, деловые круги Сиэтла заинтересовали наши многие проекты, предложения о взаимовыгодном экономическом сотрудничестве. Теперь необходимо энергично браться за конкретизацию этих планов, перенести их в практическую плоскость.

Да, отнюдь не случайно, столице Игра доброй воли был выбран Сиэтл. Здесь в течение двух недель на спортивных площадках, на водной глади и суще посланцы многих стран соревновались в сине, мастерстве, умении. Эта свое-



образная «малая олимпиада» отличалась не только выдающимися достижениями в спорте, но и разнообразной культурной программой. Истинное наслаждение от танцов индейского племени химал из Центральной Америки и танцов Самарканда, концертов и спектаклей лучших театров мира получили многочисленные гости Игра. Были организованы кинофестиваль Добрая воли, выставки «Московские сокровища и традиции», «Советское концептуальное искусство». Всеобщее восхищение вызвали выставка поделок индейцев, их гонки на байдарках. В рамках Игр прошли конференции по опасности ядерного вооружения, правам человека, проблемам женщин, социальным и деловым вопросам; спортивной психологии. Впрочем, о них много писалось в советской центральной прессе, поэтому я решил ограничиться простыми их перечислением. Отметим только, что Игры доброй воли принесли их организаторам, преимущественно из телевизионной сферы, успехи.

Нам трудно судить о финансовой стороне дела, хотя pragmatичность американцев, а президент Ти-Би-Эс в первую очередь бизнесмен, общеизвестна. Но то, что организаторы Игр, безусловно, удалось «зара�отать» значительный капитал в сближении людей, прорубить тропы к цивилизованному миру, в котором главный критерий — не горя оружия, а условия жизни людей, их духовная свобода — бесспорно. И люди благодарны им за это.

Об этом горячо, пафосом говорил президент комитета «Сиэтл — Ташкент» господин Донблан на встрече с нами. Он особенно подчеркнул, что связи между Сиэтлом и Ташкентом установились значительно раньше, чем были

придуманы Игры доброй воли. Хотя конфронтация между сверхдержавами в значительной мере сковывала эти отношения, они сохранились, а теперь получили ускорение. Яркое свидетельство этому — приезд в Сиэтл ташкентской делегации. Господин Донблан с улыбкой поведал о том, как один из сенаторов США, будущий президент Узбекистана, только в сильца: «Сиэтл, Сиэтл». Присутствующий сегодня на нашей встрече, понял бы, какая сила притягивает друг к другу жителей двух породненных городов. Видимо, правильнее было бы говорить не столько о породненных городах США и ССР, а сколько о породненных сердцах американских и узбекских людей, сказал в завершении представитель комитета «Сиэтл — Ташкент».

Также искренние чувства были выражены и на приеме у мэра Сиэтла Нормана Райса. Члены делегации — председатель Акмал Икрамовского райсовета, первый секретарь райкома партии К. М. Рафиков, председатель постоянной комиссии Ташгорсовета Б. И. Пинхасов, зам председателя городского координационного Совета машиностроительных комитетов Ш. Темуров, заведующий отделом внешних сношений Ташгорисполкома К. Р. Рахманов — преподнесли мэру памятные сувениры.

...Шла встреча, приемы, под сводами великолепных спортивных дворцов, в жарких схватках соперничали победители Игр, но постепенно общий электрический огнем полумиллионного города отходил ко сну. Заутра утром ему предстояло не только накормить, обслужить тысячи и тысячи спортсменов, тренеров, гостей Игр, но и продолжать создавать новые «Бонни» в микрокомпьютеры. Следующий рассказ будет об этом рабочем пульсе Сиэтла.

З. ЭРНАЗАРОВ.
Ташкент — Сиэтл — Ташкент.

Интеркурьер

● КАК В ФРГ СМОТРЯТ ТЕЛЕВИЗОР

Только один из шести западногерманских телезрительных внимательно следит за происходящим на экране и усваивает передаваемую информацию. К такому выводу пришли специалисты исследовательского центра «Медиа контрол». В распространенный центром анкете был поставлен вопрос, какие именно домашние занятия отвлекают граждан ФРГ от просмотра телепередач. При этом каждый из опрошенных мог выделить в анкете несколько подходящих ответов.

Соответствием с полученными данными, опубликованными мюнхенским журналом «Бильд-Фонд», более 40 процентов западных немцев совершают просмотр телепередач с ужином, 37 процентов разговаривают это время по телефону, 31 процент — дремлют, 30 процентов — читают газеты и журналы.

Что же еще мешает гражданам ФРГ внимательно смотреть телепрограммы? Что касается женщин, то каждая четвертая из них гладит, а каждая пятая — накрывает на стол или болтает с подругами или домочадцами. На 18 процентов телезрителей играют перед телевизором с домашними животными или занимаются макияжем.

● НА ПОЧВЕ РЕВНОСТИ
Трагедия, завершившаяся смертью одного из участников, разыгралась в лесу близ каменского города Нгуенде. Как сообщило национальное информационное агентство «Камнико», 70-летний старец на почве ревности застрелился из пистолета, который из лука своего соплеменника того же возраста.

● РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ
Итальянцы живут все дальше, но в стране становятся все меньше новорожденных. Уменьшается число желающих вступить в брак, и в то же время все больше супругов живут раздельно. Непрерывно растет валовой национальный продукт [ВНП], но одновременно увеличивается и преступность. В стране скрываются 20 тысяч аборта, затрачивается на абортов, это число вырастет к 2010 году.

Таков вкратце «портрет» сегодняшней Италии, который написан центральным институтом статистики [ИСТАТ].

В сообщении «Камнико» можно добавить, что представители народа хува, к которому принадлежат участники этой драмы, известны своим здоровьем и долголетием.

● ЧЕСТОЛЮБИВЫЙ ГОВОРУН

Если бы проводились соревнования говорунов, то их победителем, вероятнее всего, стал бы чилийский диктор Мигель Анхель Наваррете. Начав 30 июля праздничную передачу, посвященную очередной годовщине со дня основания радиостанции города Томе, он покинул студию только 3 августа, проговорив без умолчания 113 часов 7 минут, сообщает агентство ЭФЭ.

Трудно представить, о чем можно говорить, не останавливаясь в течение почти пяти суток, тем не менее цель, которую ставил перед собой чилийский чилич, достигнута — новый мировой рекорд непрерывного вещания установлен. По мнению местной печати, это достижение должно быть занесено в книгу рекордов Гиннеса.

Следует отметить, что представитель комитета «Камнико»

Следопыт житель датского города Нюборг [фото Фюн] Клаус Урсин за шесть часов разыгралась в лесу близ каменского города Нгуенде. Как сообщило национальное информационное агентство «Камнико», 70-летний старец на почве ревности застрелился из пистолета, который из лука своего соплеменника того же возраста.

Баппа Хайяту заподозрил, что его сосед Бобо Хайяту обманул его молодую жену, и поклялся отомстить. На глухой лесной тропе он подстерег своего соперника, который был обманан наконечниками, довершил мрачное дело. Когда в деревне возникла паника, ее седока с едой и кровью, местный вождь поднял тревогу. Одно из первых пришло в сознание, что это было самоубийство.

Следопыт, предложивший супруге Бобо Хайяту супружескую помощь, предложил ей поговорить с соплеменниками, которые были обмананы наконечниками, довершил мрачное дело. Когда в деревне возникла паника, ее седока с едой и кровью, местный вождь поднял тревогу. Одно из первых пришло в сознание, что это было самоубийство.

Следопыт, предложивший супруге Бобо Хайяту супружескую помощь, предложил ей поговорить с соплеменниками, которые были обмананы наконечниками, довершил мрачное дело. Когда в деревне возникла паника, ее седока с едой и кровью, местный вождь поднял тревогу. Одно из первых пришло в сознание, что это было самоубийство.

Следопыт, предложивший супруге Бобо Хайяту супружескую помощь, предложил ей поговорить с соплеменниками, которые были обмананы наконечниками, довершил мрачное дело. Когда в деревне возникла паника, ее седока с едой и кровью, местный вождь поднял тревогу. Одно из первых пришло в сознание, что это было самоубийство.



Минздрав предупреждает...

Министерство здравоохранения Узбекской ССР решило, наконец, определить позицию ведомства по отношению к экстрасенсам и их деятельности. По этому поводу издан специальный приказ. Прокомментировать этот документ корреспонденту попросил первого заместителя министра Ш. КАРИМОВА.

— К сожалению, хвалы в эту адрес не всегда соответствует действительным заслугам. Имеются немало сигналов, свидетельствующих как раз о другом. Поэтому, действующему в стране законодательству, занимающемуся врачеванием, имеющим право люди с высшим медицинским образованием, получившим диплом. Среди экстрасенсов, по крайней мере в нашей республике, таких нет.

— Шавкат Ибрагимович, нельзя отрицать и тот факт, что к экстрасенсам обращаются зачастую более охотно, чем в поликлинике. Может быть, одной из причин является неудовлетворительное состояние нашей медицины?

— Трудно с этим не согласиться. Нас тоже не удовлетворяет нынешнее положение, которое мы оцениваем вполне объективно. Там действительно немало проблем: низкая материально-техническая база, дефицит лекарственных препаратов... Людям надолго грязные коридоры и длинные очереди.

— Это далеко не праздные вопросы, — говорит главный санитарный врач Куйбышевского района Александрович Михайлов. — Но всегда ли в силах общепита сделать все для того, чтобы исключить случаи отравлений, заражения острыми кишечными заболеваниями? Оказывается, нет, и одна из причин этого — отсутствие специализированных машин для перевозки продуктов питания. Пока только молочный комбинат оснащен несколькими автомобилями с охлаждающими устройствами. На большее рассчитывать не приходится. Используются так называемые «пригородки». Но в условиях нашего жаркого климата их эффект невысок.

Известно, каков срок хранения молотого мяса: я его считаю только на два часа. А если четыре, пять, а к концу дня? Фактически чаепитие неизменно приносит вред здоровью. Помимо вспышки заражения сальмонеллезом три года назад? А ведь среди партийных куриц могли быть заражены яйца. Их используют для приготовления каш, супов, салатов и «песевдовяжары» мы занимаем твердую позицию. А использовать трудности, которые испытывает медицина в республике, для расширения сферы медицинских услуг, мы не можем.

Однако, несмотря на наши предложения, сознание, созданное в республике ассоциацией экстрасенсов почему-то уклоняется от контактов. Создана комиссия по экспертной оценке лиц с экстрасенсорными способностями. Их предоставляет практика. Ясно, что нужна консолидация. И мне, откровенно говоря, непонятен такой подход к делу, когда экстрасенсы игнорируют наши предложения. А использовать трудности, которые испытывает медицина в республике, для расширения сферы медицинских услуг, мы не можем.

Правда, пример сотрудничества — к сожалению, единственный — приводят члены комиссии по способностям. Их предсказывают различные способы здороваивания, включая массаж, мануальную терапию. Мы готовы взять на вооружение бесплазмальные методы. Их предполагается в дальнейшем создать на базе института центра водолечения.

Вот больных должен быть выбор методов лечения. Стремимся расширить и разнообразить спектр услуг, чтобы не ограничиваться лишь лечением.

Вот приказ Минздрава на этот счет имелся четкая формулировка: «своевременно выявлять случаи отравления экстрасенсами и об этом сообщать в соответствующие институты». И вот мы, неизвестно каким образом, получили в республике инструкцию, что в случае отравления экстрасенсами необходимо сообщать в соответствующие институты. И вот мы, неизвестно каким образом, получили в республике инструкцию, что в случае отравления экстрасенсами необходимо сообщать в соответствующие институты.

В своем приказе Минздрава на этот счет имелся четкая формулировка: «своевременно выявлять случаи отравления экстрасенсами и об этом сообщать в соответствующие институты». И вот мы, неизвестно каким образом, получили в республике инструкцию, что в случае отравления экстрасенсами необходимо сообщать в соответствующие институты.

Вот приказ Минздрава на этот счет имелся четкая формулировка: «своевременно выявлять случаи отравления экстрасенсами и об этом сообщать в соответствующие институты». И вот мы, неизвестно каким образом, получили в республике инструкцию, что в случае отравления экстрасенсами необходимо сообщать в соответствующие институты.

Вот приказ Минздрава на этот счет имелся четкая формулировка: «своевременно выявлять случаи отравления экстрасенсами и об этом сообщать в соответствующие институты». И вот мы, неизвестно каким образом

